



党旗在一线高高飘扬·作先锋当表率

筑巢引得凤来栖 人才与城市双向奔赴

蚌埠融媒体中心首席记者 新瑾

本月底，安徽财经大学数字经济产业园即将开园。政府与高校联手，打造吸引人才、发挥作用的新舞台。“抓人才就是抓创新、谋人才就是谋发展”，这句话，是蚌埠坚持人才优先发展战略、坚定不移集聚高质量发展“第一资源”的直接体现。

2021年以来，全市新引育高层次人才创新创业团队81个、领军人才254人、高端人才898人，高层次人才和团队数量居于全省前列、皖北首位。蚌埠如何引来这些“金凤凰”，答案不仅在蓬勃的发展态势，更在于成就人才的事业平台和贴心又贴心的人才生态。为招徕人才，我市分类出台教育教学、医疗卫生、乡村振兴领域人才支持政策；聚焦重点产业人才集聚，升级集成16项产业人才支持措施清单，实行顶尖人才顶级支持，对高层次创新创业团队最高给予2000万元股权、债权支持，对急需紧缺“双创”领军人才最高给予200万元资助奖励，全面构建人才创新创业、培育

激励、服务保障等完整政策链条。

与此同时，将招才引智与招商引资并重，推动产业链与人才链互促融合。去年启动建设的中国（蚌埠）传感谷，目前已集聚芯动联科、禹芯半导体等高科技企业逾40家，汇集省级以上领军人才32名，形成以智能传感器芯片设计、晶圆制造封装、终端应用为一体的全产业链体系。借着甬蚌合作的东风，我市与宁波、台州、丽水等地市联合开展“五城协作迎八方英才”专题招聘；持续打造“校企云聘才聚珠城”“千企万岗 职等你来”等招才品牌，组织607场系列招聘，招引人才1.3万余人；面向“双一流”高校和QS世界排名前200高校定向引进紧缺专业人才76名。

为人才创造机遇，我市还筹备组建蚌埠人才发展集团，围绕各类人才招引、项目孵化投资、人才公共服务、人才资源开发，打造高水平人才引育服务平台；各县区围绕推动人才创新创业，实行专员跟踪，全程帮办，全心服务，简化办事流程，缩短办理时间，降低创业成本，让事业成为人才与这座城市之间最深的羁绊。

即将开园的安徽财经大学数字经济

产业园围绕数字经济、数字创意、数字金融、工业互联网、数智文旅、创业孵化、数字教育七个板块建设，是我省首个校地共建的数字产业园。作为省内科教资源第二大城市，蚌埠拥有中建材玻璃新材料研究总院等国家级研究院所7个，安徽财经大学、蚌埠医学院等高校11所。如何将资源优势转化为发展优势，蚌埠走出了一条深化政产学研用全方位合作的新路子。在引进人才的同时，围绕重点产业发展需要，加强人才资源培养开发。校企合作，采取“3+1”“2+2”模式，共建“兵器微电子班”“帝晶班”“晶合周界班”等定制冠名班，推动精准育才、有效育才。统筹推进院校学科布局优化调整。目前，中建材玻璃新材料研究总院与安徽科技学院合作开设玻璃新材料专业，安徽电子信息职业技术学院开设新能源专业，蚌埠学院新增人工智能、增材制造、环境生态等多个我市产业发展紧缺专业。去年以来，市委组织部还组织驻蚌高校、骨干企业遴选100名博士、教授和企业专家，互派担任“科技副总”“产业教授”，为发展提供智力支撑。

有了人才与城市的“双向奔赴”，

为我市的发展增添了强劲动能：高新技术企业从2020年的394家增加到2022年719家，增幅达82.5%，总数居皖北第一。中建材玻璃新材料研究总院实现30微米柔性可折叠玻璃、疫苗用中性硼硅玻璃等多项关键技术的重大突破。2022年，全市34个项目获省级以上科技重大项目立项，17个项目获省科学技术奖，数量居全省第3位，成功跻身国家创新型城市行列。

不久前，我市再定新目标，聚焦新能源、新型显示、智能传感器、生物化工、汽车零部件五大产业集群发展需要，加快引进和培育一批支撑产业高质量发展的创新型、应用型、技能型人才，全年计划新引育省级以上领军人才20名，高层次人才团队20支，博士学位、市级领军人才200名，企业经营管理人员、硕士学历、高级职称人才2000名，技能型人才、大中专毕业生20000名。紧扣产业链，做强人才链，形成“以产聚才、以才兴产、产教融合”新局面，为产业链不断注入创新动力——以更完善的制度、更广阔的舞台、更优质的服务，在创新发展中吸引人才、在创新实践中培育人才、在创新事业中成就人才。

运行半个多世纪

西货场铁路专线

退休

本报讯(融媒体记者 陈昂 文/图)6月16日傍晚，胜利西路西货场铁路专线道口设施开始拆除，这条运行了半个多世纪的铁路线光荣退休。

据了解，西货场铁路专线建于20世纪50年代中期，通往木材公司、粮食二库、酒厂、平板玻璃厂、丰原集团等企业，其主线上海栈至粮食二库段产权为中储粮蚌埠直属库所有，随着这些企业的关停并转，近几年只有新源热电公司仍在使用该专用线。随着该企业即将搬迁至外环线以南新址，该专用线目前已不再使用。

“这下可好了，以后再也不会有火车挡道了。”家住纬四路的刘先生介绍，几十年来，胜利西路火车挡道已成为常态，特别是交通高峰期，被堵的车辆更是排成长龙。

市规划部门将对这段废弃铁路专用线空间利用展开规划研究，对废弃铁路线及其周边城市空间的更新利用进行思考，从而发掘铁路作为“城市之根”的历史记忆，为城市增添更浓厚的文化氛围。



6月16日傍晚，工作人员开始拆除胜利西路西货场铁路专线道口设施。

用好“土专家”扮靓一方山水

记者走基层

蚌埠融媒体中心记者 陈瑶 文/图

一大早，很多人还在梦中，蔡良运已经一头扎进了位于曹老集的荷花园。走走停停看看荷花长势，指导工作人做好田间管理，走完一圈已日上三竿。水肥一体化、种苗繁育等专业技术经蔡良运一说，大家都能明白，他是农民信服的“土专家”。

近日，国家林业和草原局公布了第四批国家林草乡土专家名单，蚌埠市花卉协会荷花专家蔡良运成功入选。据了解，自2019年国家林草局启动林草乡土专家遴选工作以来，我市共获评国家林草乡土专家3名，累计获聘人数居全省地市级前列。此前，我市花卉协会石榴专家姚登波、市花卉协会月季专家田德志分别在2020年、2021年获得此项荣誉。

“这是大洒锦、这是金陵翠翠、千瓣莲……这是‘珠城秋韵’，我们培育了6年的品种，这是‘珠城红星’，培育了4年……”提起园子里的荷花，蔡良运如数家珍。他告诉记者，这个200多亩的园子里，种植各类水生植物400多种，自育新品种50多种。已经有2个睡莲品种获



蔡良运在查看荷花长势。

得国家林业、农业部门颁发的“鉴定登记证书”，俗称“身份证”。今年，蔡良运计划再为4个新品种申报国家认可的“身份证”。

6月的涂山脚下，榴花似火。“‘荆涂红’这个品种经过二十三年的培育实现了稳产，比以往的任何石榴品种都更有优势，口感更佳，市场竞争力会更强。根本不够卖，还没上市就被‘抢完’了。”安徽省红玛瑙石榴科技发展有限公司董事长姚登波介绍，二十三年前，他和

果农们开始在荆涂山一带培育、试种新品种，经过精心繁育、改良，荆涂山风景区的60亩新品种试验田从去年开始迎来了丰产。

蚌埠一串红苗圃张玉杰是本地的草花种植户。因为田德志主动上门帮他解决了因不懂生产技术而导致盆花质量差的问题，被他亲切地称为“田秀才”。

进推广夏季全光照喷雾扦插技术，帮助一百多名花农通过提高生产技术能力，获得较高的经济效益，被蚌埠市政府授予农村致富带头人称号。他还与全国6位企业家联合发起了首届“全民养花节”活动，将创业经历和成功经验编制成PPT，与同行分享交流。

“土专家”们长期服务于林草生产经营一线，从事涉及农业、林业、环境保护、生态修复、园林绿化、经济林种植等领域的工作。他们作为林草实用技术转化的优秀代表，在促进林草科技成果转化推广中发挥着示范引领作用。

“他们是最接地气的专业人才，了解本地花草草的生长习性，也了解生产经营中存在的困难和问题，能更好地帮助群众解决在发展生产中遇到的问题，不仅能扮靓城市，也能在乡村振兴中带动更多农民致富。”市林业管理站野生动植物保护和科技推广科科长、高级工程师高杰介绍，近年来，我市为加快林草科技成果转化，健全基层林草科技推广体系，破解林草科技推广“最后一公里”难题，充分发挥好国家林草乡土专家优势，不断加大林草科技推广成果转化。通过专家自选、林农点单、课题研发等有效形式，推广示范林草先进实用技术，切实提升林草科技要素支撑水平，助力蚌埠林草业高质量发展。

市监委聘请第二届特约监察员

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)6月16日上午，蚌埠市监察委员会召开第二届特约监察员聘请会议，向16名特约监察员颁发聘书。市委常委、市纪委书记、市监委主任项跃文出席会议并讲话。

会议强调，建立特约监察员制度，是深化纪检监察体制改革的具体举措，是凝聚反腐倡廉合力的必然要求，是改进纪检监察工作的迫切需要。要认真履

职尽责，积极发挥特约监察员监督监察、建言献策、沟通协调、舆论引导作用，为全市营造风清气正的政治生态和良好的干事创业环境贡献力量。

会议要求，全市广大纪检监察干部要把特约监察员当作良师益友，自觉主动接受监督。市纪委监委各相关部门要加强统筹协调、服务保障和监督指导，营造开门纳谏、改进提升的良好环境。

做好口腔医学建设 提高口腔医疗水平

安徽省全科医学会整合口腔医学分会成立

本报讯(融媒体记者 陈瑞)为推进安徽省全科口腔医学专业的发展，促进口腔全科专业人才的成长与提高，6月17日上午，安徽省全科医学会整合口腔医学分会成立大会于我市召开，来自全省各主要医疗机构的150余名口腔医学的临床医师及护理人员参加此次大会。

安徽省全科医学会是由全省从事全科医学基础(包括临床策略、家庭保健理论以及预防医学、社会医学、行为医学、医学伦理和医学法学等)、全科医学临床(包括内、外、妇、儿、精神医学以及保健、康复、社区卫生、计划生育、健康教育、医学影像、医学检验、科研管理)及全科医学科技工作者和单位自愿组成的多学科并依法登记的学术性、非营利性法人社会组织，是党和政府联系

全科医学科技工作者的桥梁和纽带，是发展我省全科医学技术和医疗卫生事业的社会力量，是安徽省科学技术协会的组成部分。

根据相关章程，安徽省全科医学会整合口腔医学分会通过选举产生了第一届委员会，其中主任委员1名，副主任委员7名，常委35名，委员112名，他们在全省口腔专业领域具有广泛的代表性和权威性。蚌埠一附院口腔科主任医师徐锦程当选为安徽省全科医学会整合口腔医学分会第一任主任委员。在履新感言中，他表示要在党和国家方针政策指引下，在省全科医学会领导下，遵纪守法，尊重科学，发扬民主，注重实践，惠及患者，促进口腔医学学术交流、碰撞、融合和发展，与各位同行携手为提高口腔医学诊疗水平贡献智慧和力量。

支部共建 赋能乡村振兴

蚌埠日报社机关编辑、采访支部与怀远县古城镇三巷村党支部开展结对共建

本报讯(融媒体记者 李扬)“七一”即将到来，6月16日，蚌埠日报社机关编辑、采访支部与怀远县古城镇三巷村党支部签订党建结对共建协议，通过共学、共建、共筑，以高质量党建赋能乡村振兴。

活动中，来自蚌埠日报社的党员编辑、记者来到三巷村，走进“三夏”一线，深入采访该村在特色产业发展、秸秆禁烧、人居环境整治等方面的特色做法。随后，机关编辑、采访两个支部分别与三巷村党支部签订了共建协议。“共建活动的开展，既是基层党组织党建互促上的有益尝试，也是发挥党报作用、助力乡村振兴的具体实践。”蚌埠日报社

选派干部、怀远县古城镇三巷村第一书记、驻村工作队队长刘志清表示，将以此次结对共建为契机，以“党建引领发展，文化服务群众”主题实践活动为平台，组织编辑、记者更多地深入基层一线，发挥蚌埠日报社融媒体综合优势，讲好乡村振兴故事，发出更多乡村振兴好声音。

当天上午，蚌埠日报社机关编辑、采访支部的党员们还走进怀远县胡刘烈士陵园开展革命传统教育，深切缅怀革命先烈、重温入党誓词，并在四方湖周边开展捡拾垃圾活动，以实际行动迎接党的生日、助力“河湖清亲两岸绿”的现代化幸福蚌埠建设。



6月16日上午，蚌埠银保监分局组织部分银行、保险机构走进安徽财经大学，开展“送金融知识、清康文化进校园”活动。

银行、保险机构在安徽财经大学润石美术馆前设立宣传点，向在校学生宣传清康金融文化、相关金融知识等。安

徽财经大学金融学院的40余名学生与银行保险业的高管人员共同参观了“清风扬正气 廉洁守初心”廉洁文化作品展，为在校大学生开展一次寓意深远的宣教活动，助力青年学子走好职业人生“第一粒廉洁扣子”。

融媒体记者 阎然 摄

(上接01版)

为更好地传承端午佳节，让更多的年轻人了解并爱上传统节日，张昀珂等还将传统和现代进行了融合。记者看到，工作人员和大家在包香囊的同时，还用艾草制作花束，并配上驱灾辟邪的吉祥话，引领新的时尚。有古今的融合，也有南北的融合。在蚌埠，你不用担心“咸甜之争”，这座南北交汇的城市，传承和融合了南北美食，能为你提供最全的选择。

关爱

活动现场，约一千人动手包粽子。甚是壮观。淡淡粽叶香，浓浓世间情。为把幸福传递给更多的人，本次活动为20位农村老人和50位蚌山区一线环卫工人赠送了端午节礼物。

争先

市城乡规划展览馆和社区工作人员，还邀请了两位一帮扶的老人来到现场，让他们和大家一起感受浓浓的端午节氛围，并将艾草和粽子送给他们。

舞台上欢声笑语，舞台上则是“奋勇争先”的场景，“承禹半导体”年轻人了解并爱上传统节日，张昀珂等还将传统和现代进行了融合。记者看到，工作人员和大家在包香囊的同时，还用艾草制作花束，并配上驱灾辟邪的吉祥话，引领新的时尚。有古今的融合，也有南北的融合。在蚌埠，你不用担心“咸甜之争”，这座南北交汇的城市，传承和融合了南北美食，能为你提供最全的选择。

比赛开始后，大家争先恐后，麻利地卷粽叶、抓糯米、系棉线，时不时还手口并用，给粽子打上结。五分钟后，几个三角形或者长方形的粽子就包好了。除了比拼速度，粽子的完整度和美观度也很重要，漏米和不完整的都不算。

在包粽子比赛的同时，来自新城滨湖学校的小记者们为本次活动准备了精彩的文艺演出。最终，市民王女士夺得桂冠，她在5分钟之内包出了15个粽子，平均每分钟3个，创造了本次活动的纪录。舞台上千人包粽子的成绩也被统计出来，共消耗一吨糯米，包出约一万个粽子。

新城滨湖学校、蚌山区城市管理局对本次活动大力支持，伟伟冰酒酿、超群饼屋、老石家百草梨膏糖、蚌埠市中医医院为本次活动提供赞助。